

А
3668

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО
СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР
ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи
УДК 809.437.5:804.0:801.52

ИМАМНАЗАРОВ Тулкун Абдухакимович

**ФУНКЦИОНАЛЬНО-СЕМАНТИЧЕСКАЯ
ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕЗЕНСА ИНДИКАТИВА-
АКТИВА В СОВРЕМЕННОМ
УЗБЕКСКОМ И ФРАНЦУЗСКОМ ЯЗЫКАХ**

Специальность 10.02.20 — сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание,
теория перевода

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т
диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

Тбилиси — 1986

Диссертация выполнена на кафедре французского языка старших курсов Самаркандского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета им. Алишера Навои.

Научные руководители:

доктор филологических наук, профессор Ю. Ю. АВАЛИАНИ;

доктор филологических наук, профессор В. И. БАНАРУ:

Официальные оппоненты:

доктор филологических наук, профессор А. П. ХОДЖИЕВ;

кандидат филологических наук, доцент М. У. ХОПЕРИЯ

Ведущее учреждение:

Ташкентский государственный университет им. В. И. Ленина.

Защита состоится «19» марта 1986 года
в 19 час1 мин. на заседании специализированного совета Д 057.03.08 по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора филологических наук по языковедению при Тбилиском государственном университете (380028, Тбилиси, просп. И. Чавчавадзе 1.).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Тбилисского государственного университета.

Автореферат разослан «15» февраля 1986 г.

Ученый секретарь
специализированного совета Д 057.03.08,
доктор филологических наук,
профессор

ЦИБАХАШВИЛИ Г. И.

Отечественным и зарубежным языковедением нашего времени уделяется большое место сравнительно-типологическому изучению языков мира. Вопросы сфер сходства и различий как родственных, так и неродственных языков и языковых семей привлекают в настоящее время внимание многих лингвистов. Свидетельством тому служит появление целого ряда работ как частного, так и обобщающего порядка (Г.В. Степанов, Э.А. Макаев, О. Семереньи, Дж. Буранов и др.).

Вопросы сравнения и эволюции различных языков мира привлекали внимание многих исследователей уже на заре научного языковедения. Основы сравнительно-исторического языковедения были заложены в работах Ф. Боппа, Р. Раска, Я. Грима и А. Х. Востокова. Сравнительно-исторический метод получил дальнейшее развитие в трудах Ф. Дюпа, В. Мейера-Любке, А. Мейе, А. И. Смирницкого, В. А. Богородицкого и др.

Путем сравнительно-исторического исследования лингвистами установлены общие процессы языковых изменений, пути эволюции отдельных явлений языков мира. Вопросы сравнительно-исторического анализа языков мира не снимаются с повестки дня и в настоящее время. Многие лингвисты высказываются о насущной необходимости внимательного изучения структуры самих разнообразных языков (В. фон Гумбольдт, Ш. Балля, Л. В. Щерба, Т. Милевский, Б. А. Успенский, В. Г. Гак, В. Д. Аракин, А. В. Федоров и др.).

Территориальная отдаленность и различие внутренней структуры языков не могут быть препятствием к нахождению некоторых соответствий в их грамматических формах. И это зачастую является основной причиной общей тенденции к унификации функционально-семантических характеристик единиц различных языков: сходные